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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 124/X/4ª SL 

 
Aos vinte e três dias do mês de Junho de 2009, pelas 15h00, reuniu a Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na 
presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Vice-Presidente da Comissão, Sr. Deputado Duarte Lima, iniciou os trabalhos, tendo como 
Ordem do Dia os seguintes pontos: 

 
  

1. Apreciação e votação das actas n.º 122 (09 de Junho) e 123 (16 de Junho). 
2. Discussão do Projecto de Resolução nº 478/X/4ª (PCP) – "Defender o montado, valorizar a fileira 

da cortiça". 
3. Discussão do Projecto de Resolução nº 487/X/4ª (PCP) – "Cria um plano de emergência para o 

distrito de Castelo Branco". 
4. Discussão do Projecto de Resolução nº 505/X/4ª (PCP) – "Recomenda ao Governo que adopte 

medidas de apoio imediato à produção de leite nacional". 
5. Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei 778/X/4ª – "Cria o regime relativo 

às condições de circulação, parqueamento e estacionamento de autocaravanas". Relator: Dep. 
David Martins (PS). 

6. Apreciação e votação do relatório da audiência concedida à Confederação Nacional da 
Agricultura – CNA. 

7. Outros assuntos: 
- Expediente. 
- Informações. 
 
No ponto 1 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação das actas n.º 122 (09 de Junho) e 123 

(16 de Junho), as actas foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, registando-se a 
ausência dos GP do BE e do PEV. 

 
De seguida, com o consenso dos GP, foi antecipado o ponto 3 da Ordem do Dia, referente à Discussão 

do Projecto de Resolução nº 487/X/4ª (PCP) – "Cria um plano de emergência para o distrito de 
Castelo Branco" (cf. Informação anexa a esta acta). 

 
No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Discussão do Projecto de Resolução nº 478/X/4ª (PCP) – 

"Defender o montado, valorizar a fileira da cortiça", foi efectuada a discussão do mesmo e 
consensualizado um texto final da Comissão (cf. Informação anexa a esta acta). 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Discussão do Projecto de Resolução nº 505/X/4ª (PCP) – 

"Recomenda ao Governo que adopte medidas de apoio imediato à produção de leite nacional", deu-se 
a discussão do mesmo, tendo sido, igualmente, acordado um texto final da Comissão (cf. Informação anexa 
a esta acta). 

 
De seguida, no ponto 7 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, foi analisado o pedido de 

audiência da Associação Comercial do Porto, tendo sido deliberado concedê-la nos moldes habituais da 
CAEIDR, ficando os Grupos Parlamentares de indicar representantes. Foi adiada a apreciação do ofício do 
Sr. Deputado Jorge Almeida em virtude da ausência do subscritor. 

A Sra. Deputada Rosário Águas solicitou a palavra para questionar sobre os motivos que levaram ao 
adiamento da audição prevista do Sr. Ministro da Economia e da Inovação, tendo o Sr. Vice-Presidente 
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informado do teor do ofício do Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares, remetido aos Srs. Coordenadores 
dos Grupos Parlamentares. 

A Sra. Deputada Rosário Águas manifestou, de seguida, a reserva do Grupo Parlamentar do PSD quanto 
ao modo como foi tratado o Colóquio, recordando o empenho pessoal do Presidente da Comissão na 
elaboração do Programa, o consenso obtido em sede de Coordenadores de GP (considerando ser um 
consenso forçado dada a não aceitação das propostas do PSD). Constatou que a versão final do Programa 
diferia da consensualizada, sem que para tal tivessem sido consultados os Coordenadores, deixando 
expresso que tal não corresponde a um bom relacionamento entre o Presidente da Comissão e os 
Deputados. O Sr. Deputado Helder Amaral recordou ter apresentado poucas sugestões para o Programa. O 
Sr. Deputado Jorge Seguro considerou que, não sendo a proposta definida após a consensualização, seria 
seguramente por indisponibilidade de agenda dos oradores. O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou 
que o Programa do colóquio se distancia do tipo de intervenções, não sendo este o modelo de evento que a 
Assembleia da República necessitava. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, relativo à apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei 

778/X/4ª – "Cria o regime relativo às condições de circulação, parqueamento e estacionamento de 
autocaravanas", o Sr. Deputado David Martins apresentou o parecer e uma proposta de correcção de 
modo a que o parecer englobasse, na íntegra, os contributos recebidos. Não havendo intervenções, as 
partes I e III do parecer foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, registando-se a 
ausência dos GP do CDS-PP, BE e PEV. 

 
No ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do relatório da audiência concedida 

à Confederação Nacional da Agricultura – CNA, este foi aprovado por unanimidade, registando-se a 
ausência dos GP do BE e do PEV. 

 
Ainda no ponto 7 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, tendo havido anuência para 

apreciação e votação de um Requerimento que dera entrada na Mesa, a Sra. Deputada Rosário Águas 
apresentou o Requerimento, propondo uma audição ao Secretário-Geral da CAP. O Sr. Deputado Jorge 
Almeida usou da palavra para dar o acordo com o Requerimento, propondo que a audição se realizasse em 
sede da Subcomissão de Agricultura, Florestas, Desenvolvimento Rural e Pescas. Não havendo mais 
intervenções, o Requerimento foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a 
ausência dos GP do BE e do PEV. 

 
A reunião foi encerrada às 17h15, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 23 de Junho de 2009. 
 
 
 

O VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 
 
 

Duarte Lima 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 30 de Junho de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Agostinho Lopes 
  David Martins 
  Duarte Lima 
  Hélder Amaral 
  Hortense Martins 
  Jorge Seguro Sanches 
  Maria Idalina Trindade 
  Pedro Nuno Santos 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Fátima Pimenta 
  Horácio Antunes 
  Manuel José Rodrigues 
  Teresa Venda 

 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 António Almeida Henriques 
 Carlos Poço 
 Hugo Velosa 
 Miguel Ginestal 
 Rui Vieira 

 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
  Alda Macedo 
  Francisco Madeira Lopes 
  Lúcio Ferreira 
  Mendes Bota 


